MADDENIN OZELLIKLERI — KUTLE VE HACIM

inanmak. basarmanin varisidir.

1.Katle ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanlistir?

A.Kltle esit kollu terazi ile 6lgllir.
B.K{tle 6l¢ birimi gram ve kilogramdir.
C.Swilarin kitlesi litre ile olgalir.
D.Kitle degismeyen madde miktaridir.

2.“Ebru, sinifta bos bir kabi esit kollu terazi ile
Olgtlglinde 245 g geldigini gérdi. Sonra kabin
icine su koyarak olctli, 1820g geldigini gordi.”

Buna gore, sadece suyun kitlesi kag g’dir?

A.2065g B.1575g C1585g D.1565¢g

3.Swvilarin kitlesi ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A. Net kitle = Brit Kiitle — Dara Kiitle
B.Briit Kiitle = Net Kiitle + Dara Kditle
C.Dara Kitle = Briit Kiitle — Net Kiitle
D.Briit Kiitle = Dara Kiitle — Net Kiitle

4. “Ogretmen, Ece’ye 1 kg demir mi daha agrr,
yoksa 1000 g pamuk mu, diye sordu.”

Ece, 6gretmene hangi cevabi vermelidir?

A.1 kg demir daha agirdir.
B.1000 g pamuk daha agirdir.
C.Pamuk, demirden daha hafiftir.
D. ikisi de aynidir.

5. I Kitle 6lgl birimi esit kollu terazidir.

Il. Gazlarin kitlesini balonla dlgeriz.

[ll. Bir maddenin kiitlesi diinyanin her yerinde
aynidir.

Yukaridaki ifadelerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

A.yalniz il B.I, I C.iLIn D.LILIN

6. 1.0,5kg =500g
INl.4kg = 4000g

Il. 7000g =7 kg
IV.8500g =8 kg

Yukaridaki esitliklerden hangisi ya da hangileri
yanlistir?

A.lvelV B.yalniz IV C.LILII D.hepsi

7. L.Swvilarin kitlelerini 6lgmek, katilara gore
daha kolaydir.

Il. Katilarin kitlelerini 6lgcmek gazlara gore
daha kolaydir.

lll.Maddelerin kitleleri esit kollu terazi ile
Olgllir.

Yukaridaki ifadelerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

AYalniz | B.I, Il C.I, D.LILIN

8. . ikisinin birden kitlesi 6lclir.

Il. Bos kabin kitlesi dlgtlir.

lIl. ikisinin toplam kiitlesinden, bos kabin
kitlesi gikarilir.

IV. Kabin igine kitlesi 6lglilecek sivi konulur.

Sivilarin kitlesini 6lgmek isteyen birisi, yukari -
daki deney basamaklarini nasil siralamalidir?

Al=1I=T1-=1V
Cl=IvV-=I1-1l

B.=1-=11-1V
D.I=1=1V—I

9.Asagidaki maddelerin hangisinin kitlesinin
Olgim{ digerlerine gore daha kolaydir?

A.oksijen B. su C.benzin D. tas

10. “Ece, ici su dolu siseyi teraziye koyarak
Olgtl ve defterine kaydetti.”
Ece’nin defterine kaydettigi kiitleye ne denir?

A.Net kitle B.Dara kitle
C.Brut kitle D.Hacim




11. Madde hacim 6l¢l birimi asagidakilerden

hangisidir?
A.dereceli silindir B.litre
C.kilogram D.Esit kollu terazi

12. “Ali, icinde 54 ml su bulunan dereceli
silindire bir tas atiyor. Su 65ml’e ¢ikiyor.”

Buna gore, tasin hacmi ne kag ml’dir?

A.10 B.11 C.9 D.8

13. 1. 5L=5000 mL
. 8000 mL=8L

1.0,5 L = 500 mL
IV.8250mL=8,5 L

Yukaridaki esitliklerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

Ayalniz 1 B.I, 1 C.Li D.LILIN

14. “ icinde tas olan bir dereceli kapta su
seviyesi 100 mL olarak él¢iliyor. icindeki tas
masa ile gikariliyor ve suyun seviyesinin
65mL’ye distugl goriintiyor.”

Buna gore tasin hacmi ka¢ mL’dir?

A.45mL B.35mL C.55mL D.165mL

15. “Ali: Kiitleler esit kollu terazi ile olgaltr.”
Ece: Hacim birimi kilogramdir.

Nil: Sadece sivilarin hacmi dereceli silindirle

olcalur.”

Yukaridaki 6grencilerin verdigi bilgilerden
hangisi ya da hangileri dogrudur?

B. Ali ve Nil
D.Ece ve Nil

A.yalniz Ali
C.Ali ve Ece

16. Elif icinde 59 ml su bulunan dereceli
silindire buyukge bir bilye atinca suyun hacmi
88 ml’ye yikseliyor. Elif'in bilyesinin hacmi kag
ml’dir?

A.29mL B.19 mL C.28mL D.18mL

17.Ebru, elindeki tasin hacmini dlgmek istiyor.
Asagidakilerden hangisine ihtiyac vardir?

B.dereceli kap —su
D.dereceli kap

A.terazi — dereceli kap
C.esit kollu terazi

18. Asagidakilerden hangisinin hacmi dereceli
kaplarla dogrudan olcalir?

A. altin B. ¢inko C.demir D.civa

19. I. Sivilarin hacmi dereceli silindir ile 6lgldr.
[1.Sivilarin hacmi, litre veya mililitre cinsinden
ifade edilir.

I.Birbiri icinde karismayan iki ayri sivinin
hacimleri toplami karisimin hacmine esittir.

Yukarida verilenler igin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

Ayalniz | B.1, Il Cl,m D.LILIN

20. Asagida verilen esitliklerden hangisi
yanlistir?

A. 6L =600 mL
C 2000mL= 2L

B. 7000 mL=3L+2L+2L
D.3L=1200 mL + 1800




